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YexocaoBankuii MaTeMaTHIeCkHii Kyrnai, T. 5 (80) 1955

DEFORMATION PROJECTIVE DES CONGRUENCES DE DROITES

DANS &S,

ALOIS SVEC, Praha.
(Regu le 12 juillet 1955.)

Dans ce Mémoire je résous le probléme de la déformation projective
du second ordre des congruences de droites plongées dans 1’espace pro-
jectif & n (= 4) dimensions. La résolution du probléme pour n > 5
est trés facile: la déformation projective est équivalente & la déforma-
tion ponctuelle, introduite par M. E. CrcH. Dans S, j’ai trouvé le
degré de généralité des congruences qui sont en déformation projective
avec une congruence donnée et j’ai décomposé cette déformation en

trois correspondances simples.

J’adresse & M. le professeur E. Cech mes affectusux remerciments
pour ses conceils et pour 'intérét avec lequel il a suivi mon travail.

1. Dans un espace projectif & un nombre quelconque 7 de dimensions (n 2> 3)
considérons une congruence de droites L possédant deux surfaces focales.
A,, A, étant les foyers de L, il est possible de choisir le repére mobile de sorte

que
dd; = oy d; + 0,4, + 045,
d4, = wy, A, + wyd, + w,A4,,
n+1
dAi—za) A; (1=3,...,n+ 1)
ou j’ai posé
W13 = W1, Wyy = Wy .
La congruence eonsidérée est donc donnée par les équations
Wy =0, wyg =0,
w; =0, wy; =0 (1 =5,...,n+1).
La différentiation extérieure conduit aux équations
[wywys] — [wyw54] = 0,
[ww5,] =0,

[010g] — [wy043] = O,
[wywy;] = 0.
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D’apres le lemme de E. CArRTAN (4) permet de poser

Wiy = A0y — AyWy, Wy = by, — bow, ,

5
W3g = oW, + A0y, W4y = bow; + by, . ®)
Par différentiation extérieure des relations (5;,,) on déduit
[(a10y — aqw;)(wyy — w11)] + [0105,] = [da; w,] — [da, o] +
+ ay[wy(wyy — 055)] — olwi(wgy — w,,)]
[(by; — bowy)(wy1 — Wgs)] + [@o04] zr[dbl o] — [db, ,] +
+ by[w, (w55 — @11)] — bolwy(wyy — o,,)]
et particulierement
Oy = ag(ezy — €33) + €3, (6)
0by = bylegy — €51) + €4y
de sorte qu’on peut poser
ay=1"by=0. (7)
En résume, on a d’ (4), (5) et (7)
W1y = G0y, Wy = by,
Wy = B0y, W43 = by, (8)

Wg; = Ay, Wy = b;_y0,,
out=>5,...,n -+ 1.

En différentiant extérieurement les équations du systéme (8), on en déduit
les conditions d’integrabilité

[wge0;] + [(da; 4 @y 2w95 — 01 — w4y) W] =0,

n+1

[(da, + azc—ozl——l_——w@ — 2043 + Zﬁai—zwu) 0] — [w30,] = 0,

n+1

[(da;_, + ai—;)n + C‘)Ffﬂw +2 A5_gj;) 1] — Aobs s[00,] = 0,
iri
[(dDy + b, 20,y — wgy — Wy3) ;] + [0g0,] =0, (9)

n-+1

— [wyo,] + [(db, 4 by wyy + w3 — 271’;1 +iZ’; b;_owi3) @] =0,

n+1
[(db;y + biy @a + @i — 2044 +Z b;_s0;;) @3] + byt s[wy,] = 0.
iei
En particulier on a
oa; = ay(ey + e — 2ey,),
n+1
da, = ay(2e53 — €57 — eyy) ’25“:7—261'4 ;
) i=
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n-+1
0a;_p = a;_o(255 — €, — €;) —Z: Aj—2€ii 5
j=9

jFi

0by = by(e + €55 — 2ey1) , - (10)
n-+1
0by = by(2e44 — €5y — €33) — Z bi_seis .
. t—5
- 7Ll
0b;_y = b;_y(2e44 — €55 — €;;) *_Z b; i -
j—5
j#i

D’apres (8) les équations (1) donnent

dd, = w4, + 0,4, + 0,4,

d4, = byw A, + wyd, + w4y,
n-1
dd; = wyd; + wgd, + wid; + a0, 4, + (z a; A;) o, (11)
n+1
d4, = v, 4, + w42A2 + bzszs + w44, + (z bi—zAi) Wy
i=5
n-+1
dd, = > wd; (k=5,...n 4+ 1).
ppms]
Je peux choisir le repére mobile de maniére que
n-+1
z a; 4, = az4;, (12)
n -1
_z_bi~2Ai = b3d; + b,4,,
ce qui devient alors
Ay =0=...=Q, ;1 =0, by=...=0b,,,=0. (13)

De I’équation (10) on déduit

0a; = a,(ey; + eqq — 2ey,) ,
0ay = ay(2€55 — €17 — €44) — gesy
day = ag(2es; — ey — e55) ,
0by = by(eyp + €55 — 2eq3) , (14)
0by, = by(2€44 — €35 — €35) — bgesy — byees
0b;y = bg(2€4q — €y — €55) — Dyegs,
0b, = by(2€44 — €3 — €gg) — byesg
et
ages; =0 (1 =6,....,0 + 1), byes; +bye; =0 (1 =7,...,n 4+ 1). (15)

2. Dans S, soit donnée une autre congruence L’ par les équations analogues
a (11):
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dB; = (wy; + 711) By + 616‘)232 + B3,

dB, = lelBl + (@ay + Ty2) B, + w,B, ,
dB; = (wy; + T31) By + (w39 + T39) By + (w33 + 733) By + a,0, B, +
+ a0,B; , (16)

dB, = (wg + Ta) B_l + (w42 4 Ta3) B, 4 Zzsza + (w4 + T4a) By +
+ byw,B;5 + byw, By ,
n4-1

dBk:E(wkj+Tkj)Bi (k=5,....,n+ 1)

1=1
de maniére que nous avons une correspondance développable entre L et L'
(c’est-a-dire qu’a chaque développable de L correspond une développable de L’).
Je vais chercher les conditions pour que les deux congruences (11) et (16) soient en
déformation projective du second ordre. On a

d[4,4,] = (0, + w)[4;4,] 4 0,[4,4,] — o,[4,4,] , (17)
d[4,4,] = w45[A;4,] + byw,[A,45] + (011 + 04)[4,44] +
+ byw,[A,45] + byw[A,4 ] + aywy[4,4,] + ,[4,4,],
d[4,4;] = — 0y[4,4,] + bjo,[4,45] + (055 + 053)[4:4,] +
+ ayoi[A,A4,] + azo,[4,4;] — w,[4;4,],
d¥4,4,] = (...)[4,4,] + (b03 — bw})[4,4;] +
+ (dwy + 0, . 204, + 0y + ©4)[414,] + byw3[A4, 4] +
+ byw3[A4:44] — (dw; + oy 2wy, + o4y ‘*‘733)[442‘43] +
+ (@0} — a,03)[4,4,] — a;03[4,4;5] + 20,0,[434,] . (18)

Si le deux congruences sont en déformation projective du second ordre, il
existe une homographie K
n+1

KA, =>auB; (i=1..,n+1) (19)
i=1

et une forme de Pfaff 9 de fagon qu’on a

K[A1A2] = [Ble] )
K d[AlAz] = d[B,B,] + 29[Ble] ’ (20)
K d2[4,4,] = d[B,B,] + 20 d[B,B,] + (...)[B.B.] .

Il est bien connu (et on le déduit de (20,,,)) que ’homographie réalisant la
déformation projective du second ordre porte les foyers et les plans focaux de L
dans les foyers et les plans focaux correspondants de L', car les foyers et les
plans focaux sont des élements du premiere ordre. Donc on a d’aprés (20,)

K4, = 0B, ,

K4, = 07'By,, (e #0) (21)
KA, = x3,B; + a3,B; + x33B3

K4, = ayBy + 24385 + xB,
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et

Kd[A4,4,] = (0;; + 09 + xgp00, + x3107w,)[B1B,] + x4200y[B1By] —

— 307 0 [ By B3] -
De (20,) il résulte
K00y + X507 0y = Ty + Ty + 9, 0 =1,
ou bien X
D = %307 01 + X200, — Tyx — Tpo
et

. J— . — -1
Xgg == 0, Kgqg = 0 © -

<

Apres cela on a

K[AlA::] = [Ble]\.’

K[A,4,] = ox3[B,B,] + 0*[B,B;] ,
K[A4,4,] = ox4[B,B,] + [B.B,] ,

n+1
K[A4,4;5] = oxs[BB,] + 0 z o5, BBi]
=3
n+1
K[4,4¢] = 0xg,[B1B,] + o 230‘&[3131‘] >
K(4,4,] = — 0~ lxy[BB,] + [B.Bs]
K[4,4,] = — o 'ay[B,B,] + 0 2[B,yB4]
n+1
K[A,45] = — o '5[B,B,] + 07! z a5 ByBi]
=3

xg0t =1

(22)

(23)

K[4,4,] = (00310049 *“32’\'41)[B1B2] - QW41[B1B3] + 9_1“31[31B4} - 90‘42[B2B3]+

4 07y, [B,B,] + [B3B,] -

Par substition dans (20;) on en déduit

(b2w§ - blw%) 0¥ B,B;] + (dwy + @, 20y + (1)227? a;l)[BlBﬂ +

n+1 nt1

+ bogw} 2 3ol BB + biow} 2, sail BuBi) —

— (dw, + o, éwzz + oy + w33)[ By B3] + (@03 — ay03) 9_2[B234] -

n+1

— az o} Z 5[ ByBi] + 2Q~10‘31w1w2[BlB4] — 20x4,0,0,[ B, B;] —
i-3

- 2@“420’10)2[3233] + 29_19‘32‘01‘“2[B234] + 2m,0,[B3B,] =

= (?;zwg - Z;160%)[31‘33] + (dw, + szQCUu + gy + Wy + 2711 + Toa + Tad) -

. [B1B4] + 53“’2[3135] + 1746";[81B6] -

— (do; + oy 204, + @13 + g5 + 2735 + T + Tas) [B,B;] +
+ (@03 — (3,2w§)[BzB4] - Zt3w§[B2B5] + 2w,0,[B3By] +
+ 2(xg507 0 + Xge005 — T1p — Toa){wo[B1By] — o,[B,B;]} + (.. )[B.B,] .
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La comparaison des coefficients nous donne

(bzwﬁ - blw%) 0* + baQ“sswg + 6490‘630)2 — 2004;0,05 = bzw; - 61“’% ,

b39“54w§ + b490‘s40‘§ + 20710510, = 05(2Tyy + Ty + Tyy) +
+ 20,(x5107 M0y F Xge0Wy — Ty — Tyg)
b3ga55w§ + b490‘65w§ = 53“’2 s

2 2 AP
30005503 + b0 = b4y

asQ_ll"sswi + 20x450,0; = ©1(2T5 + Ty + Ty) + 20(x50 0y + Kgp0w, —

— Ty — Tas) s

2 2\ 2 -1 2 -1 _ 2 pugie
(@105 — Gyw7) 072 — @307 507 + 2071 30,05 = @0 — Q07 ,

@50~ ogs 0y = az07
2 2 -
byoos;wy + byoxgw; =0 (E=17,...,n+ 1),

ago logwr =0 (1=86,...,n+1).

Par comparaison ultérieure des coefficients de w3, w,w,, w3 il résulte

b0 = -51 >
bégz + 639“53 + b4@0‘63 = 52 s
\ gy =0,
0(bgoisy + byrxgs — 2045) Wy = Tyy — Ty,

(bavss + Daxes) Q= 5’3 >
(D35 4 baoge) 0 = by,

-1 —
0~ H@s0053 — 2031) 0= Tg3 — Ty,

gy =0,

-2 -1 — a
@307 % + az0~logy = Qs ,
a0 =a,,

-1 -
Q307 055 = A3,

0(byrg; + byxgs) =0 (t=17,....,n+ 1),

o lagz =0,

0 g =0 (=17, ...n+1).

(24)
(25)
(26)
(27)
(28)
(29)
(30)
(31)
(32)
(33)
(34)
(35)
(36)
(37)

Condition nécessaire et suffisante pour P’existence de la déformation projective
du second ordre entre les congruences (11) et (16) est l’existence de tels o

(%; = 35" = 0 + 0) qu’on ait (24) —(37).

La correspondance entre les deux congruences est donnée par les équations

Tis =20, 75, =0.
Par différentiation extérieure

[01(T33 — T1)] = [0a(T4s — T3)] = 0,

(38)

(39)
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on a donc

) Tag — Typ = $101, Tag — Tap == Sy . (40)
On voit facilement qu’il est possible de choisir &gy, &gy, otgr, Kgy, K515 Xy (8 =
= 17,...,n + 1) de maniére que (26), (27), (30), (31), (35), (37) sont satisfaites.
Il ne reste que de déterminer g, Xs3, X54, X555 K56, X3, Xgs5 Xgg de maniére que 1’on
ait (24), (25), (33), (32), (28), (34), (29), (36).

3. Je vais étudier la déformation projective du second ordre des congruences de
droites plongées dans S,,n = 5, qui ne sont pas plongées dans S, et dont les deux
surfaces focales possédent précisement un réseau conjugué. Dans ce cas on a

ab, £0. (41)
On a aussi
. ag + 0, ‘ (42)
puisque dans le cas a, = 0 l’espace osculateur de la surface (4,) serait
[4,4,4,A4,], donc & trois dimensions. D’aprés (14,) il est possible de choisir
a,=0. (43)
De (42) et (15,) il résulte e;3 = 0 de sorte que b, est un invariant rélatif. Dans le
cas b, = 0 la congruence L serait plongée dans Sy c 8,. Pour le voir, obser-
vons que l'expression b, serait un invariant rélatif, mais on aurait b, + 0 vu
que I'espace osculateur de la surface (4,) devait étre & quatre dimensions. De
(94.6) il résulterait ensuite
a5[ws,0,] = bg[ws,0,] = 0
pour s = 6,...,n + 1, ou
w;; =0 (1=6,...,n 4 1)
et
d[4,4,434,45] = (011 + @y + 053 + w4y + o55)[A,4,434,45] .

On a donc

by £ 0 (44)
et d’apres (14) il est possible de choisir

by=bs=0. (45)

Les conditions pour la déformation projective sont ensuite
byo* = 51 > (24)
baoxgs = 9 > (46)
a0t =ay, (33)
a0 o5y = 0 (47)
byoxgs = 0 , (48)
@30~ 10gs = ag (34)
066 = b, , (29)
az0logg =0 . ' (36)

Je détermine oy, orgs, 0rsg, Xeas Kes; Ovgs de (47), (34), (36), (46), (48), (29); condition
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nécessaire et suffisante pour la déformation projective est donc l’existence de
tel o que

bio* =b,, (24)

aot=a,. ’ (33)
En éliminant ¢ on déduit

ab, = ab, . (49)

Puisque la forme ponctuelle (de Laplace-Darboux; voir E. Cecr, Déformation
ponctuelle des congruence de droites, ce Journal § (80), 1955) de la congruence
(11) est

P = a;by0,0, , . (50)

il résulte que le probléme de la déformation projective du second ordre des congruen-
ces de droites plongées dans un S, n = 5, est équivalent au probléme de lewr défor-
mation ponctuelle, introduite par M. E. Cech.

L’éxistence de p qui simultanement satisfait (24) et (33), peut étre inter-
pretée géometriquement de maniére suivante:

La congruence L peut étre orientée en déclarant une surface focale pour la
premiére surface focale. La correspondance entre L et L’ étant développable,
Porientation se transporte de maniere évidente a L’'. Je dis que la correspon-
dance développable entre deux congruences L et L’ (droite <=~ droite) est éten-
due & une correspondance ponctuelle entre L et L', si 'on a choisi pour chaque
couple de droites correspondantes une homographie entre elles transportant
le premier (second) foyer de L au premier (second) foyer de L.

Je dis que deux congruences en correspondance développable sont en démi-
déformation projective de 1. sorte s’il est possible d’étendre cette correspondance &
une correspondance ponctuelle de maniére que pour chaque couple des droites
correspondantes il existe une homographie tangente de la correspondance entre
les premiéres surfaces focales (cette correspondance étant engendrée de ma-
niére évidente par la correspondance entre les congruences) qui coincide avec la
correspondance ponctuelle sur les droites de la congruence. La correspondance
ponctuelle entre les congruences (justement introduite) est aussi appelée la
demidéformation ponctuelle.

Soient (11) et (16) les deux congruences, 'extension de la correspondance
entre elles en une correspondance ponctuelle soit

A, + t4, > B, + to—2B, . (51)

Si (51) est une demidéformation ponctuelle de 1. sorte, il existe une homo-
graphie pour laquelle on a

K1A1 = B1 5

K4, = 072B,, (52)
K4, = pybB, + P33Bs

K,d4, = dB; + (...) B; . (53)
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Aprés la substitution dans (53) il résulte
alwze’ng + p33w1B3 = 61“’232 + wlB2 + (...) B,,

il suffit donc choisir p,; = 1, mais on doit avoir

a0 =a,. (33)
De méme on voit que I'extension
A, + tA, —~ ¢*B, + tB, (54)

(géométriquement identique avec (51)) est une demidéformation de 2. sorte si
et seulement si 'on a (24).

Chaque couple de deux congruences en correspondance développable T est
en demidéformation ponctuelle de 17 et de 2°"% sorte. Les deux congruences
sont en déformation ponctuelle si et seulement s’il existe une extension ponc-
tuelle de la correspondance T qui est simultanément une demidéformation
ponctuelle de 1% et de 2°"% sorte.

4. Cette partie est consacrée a 1’étude de la déformation projective des con-
gruences de droites dans 8. Je m’occuperai seulement des congruences possédant
deux surfaces focales avec un seul réseau conjugué. Dans ce cas les équations
fondamentales (11) et (14) sont

dd, = 04, + a,0,4, + 0,4,

dd, = by A, + w4, + w,4,,

dd; = 0ud, + g Ay + w33y 4 a0, 4y + agw, 45, (55)
dd, = wud; + 04,4, + byw,A; 4+ w44, + byw,45 ,

dd; = 054, + w5 dy + wssds + w54 + 05545 .

0ay = a,(ey; + €as — 265,) ,
0ay = ay(2e55 — €1y — €4a) — Agess
0ay = ay(2e55 — €13 — €5) 5 (56)
0by = by(egp + €33 — 2ey) ,
0by = by(2e4y — €5 — €33) — byesy,
0by = b3(2e4y — €5 — €55) -
On aa,b; + 0, mais a,b, =+ 0 aussi, parceque I’espace osculateur de la surface

(4,) resp. (4,) doit étre & quatre dimensions. De (56,,;) il résulte qu’il est
possible de choisir ’

a,=0b,=0. (57)
En vertu de (24), (25), (33), (32), (28), (34), (29), (36) on a ensuite
bo* = b, ‘ (24)
byonss = 9 ) (58)
a0 = ay , (33)
LA lgy =0, ’ (32)
bspxss = by, ' (59)
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g0~ orgs = ay (34)
byo056 = 0 (60)
g0 logg =0 . (36)
Par le choix

Ay = N5y = 05 = 0

on satisfait les équations (58), (32), (60) et (36). Pour qu’on pourait déterminer
a5 de (59) et (34) on doit avoir

by 2_5; 61

Condition nécessaire et suffisante pour la déformation projective des con-
gruences L et L’ dans S, est Pexistence de tel o qui satisfait simultanement
(24), (33), (61). En éliminant ¢ de (24) et (33) on obtient de nouveau que les
congruences en déformation projective sont en déformation ponctuelle, mais (61)
dit que I'implication inverse n’est nullement rempli.

Je vais chercher I'interprétation géométrique de la correspondance ponctuelle
(51), o étant déterminé par (61). L’espace tangent & la congruence (55) le long
de la droite [4,4,] est évidentement B, = [4,4,4,4,], ¢’est donc un hyper-
plan dans S,. Les espaces tangents & la congruence (55) engendrent donc dans
Pespace corrélatif a S, une surface L*. On a

dE; = (. --)[A1A2A3A4] + a‘swl[AlAzAsAﬂ + b30)2[A1A2A3A5] . (62)

Je dis que la correspondance ponctuelle (51) est une déformation bitangente des
congruences L et L', si pour chaque couple des droites correspondantes il
existe une homographie entre les espaces S, et S, qui est tangente a la corres-
pondance entre les congruences L et L’ et simultanément & la correspondance
entre les surfaces L* et L'* et qui se réduit & (51) sur les deux droites correspon-
dantes. Je trouveraila condition pour que (51) soit une déformation bitangente.

L’homographie tangente la plus générale a la correspondance L — L' est
d’aprés (23)

K4, = 0B, ,

K4, = 0 1B, ,

KA; = 3B, + f3:B; + 0Bs, (63)
KA, = p,B;, + BB, + 7By,

KAs = ﬁSlBl + 135232 + ﬁ53B3 + ﬂ54B4 + ﬁssBs
qui donne précisement (51) sur [4,4,] et [B,B,]. On a
. K[A1A2A3A4] = [31323334] s
K d[A1A2A3A4] = (---)[B1BszB4] + “39—16550)1{31323584] + (64)
+ b30ﬂ55w2[B1BszB5] .
K d[4,4,4,4,] = d[B,B,B;B,] + (.. )[ByB,ByB,] (65)
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il résulte
30~ Ps; = ay, b30Pss = bs (66)
par I’élimination de f; il résulte (61). Dans S, on a donc la situation suivante:

La correspondance entre chaque couple de deux congruences peut étre etendue
(en général par maniéres différents) en chacune des dewx demsdéformations ponc-
tuelles et dans la déformation bitangente. La correspondance est une déformation
projective st et seulement s’il én existe une extension ponctuelle qui est simultane-
ment une demidéformation de 17¢ et de 20mde sorte et une déformation bitangente.

5. En terminant je résoudrai les questions d’éxistence de la déformation
projective des congruences de droites dans S,.

D’apreés (56,,5,46) On voit, vu l'indépendance des formes e;; -+ €5, — 2e,,,
€11 + €55 — 253, €yp + €33 — 2655, €5y + €55 — 2€44 €t a;bya3h; + 0 que Pon
peut poser

=0, =a;,=>0,=1 (67)
ce qui entraine
e11 T €aa — 2045 = €13 + €55 — 2e35 = €55 + €35 — 20y =
: = €y + €55 — 25, = 0. - (68)
D’apres (40) on a
lys — 1ty =1y — 1y, = 0. (69)

Pour la congruence L’ on a d’apres (68) et (69)

(
5‘2’1 = a1(’511 + lyy — 2t2 ) = ‘E ( 1 bs0)
393 = ‘:l:;(Ztax — ity — ) = s (f1 — Uss) -
591 = ij(tzz + by — 2ty) = é (Ey —t11) (70)
663 = b3(2t44 — by — t5) = b ( 22 T ‘55) .
On peut poser ’
‘ a; = by (71)
ce qui donne
I T A (72)
et
da, = éb, = 0. (73)

Si les deux congruences L et L’ sont en déformation projective, il résulte de
(24), (33) et (61)
—] B = “17 92 == 1
ou
a,=10b=1. : (74)

Soit donnée la congruence L, dont la repére mobile est complétement spécia-
lisé: pour chaque 7,7 on a
[ws0,0,] = 0. (75)

566



Les congruences L’ qui sont en déformation projective avec L, sont données par
le systéme
T3 = Tos = 0,
Tia = Ty5 = Tog = T3 = 0, (76)

Tig = Ty = Tgq = Tgg = Tg5 = Tg5 = 0.
Le systéme (76) devient fermé par adjonction des équations

[w(T33 — T11)] =0,
[0y(Taa — T22)] =0,
[01T55] + [@y(Tay — T1)] =0,
[0y(T11 — To)] + [0374] = 0, (77)
[01T50] — [@,T32] = 0,
[0174] — [@3755] = 0,
[wi(T55 — T33)] =0,
[wy(Ts5 — Taa)] = 0.
Les formes 735 — 711, Tag — Tags Tss — Tass Tss — Taas Tes Ta1s Tsgs Tse SONL linéaire-
ment indépendantes et on a

Ty — Tog = — (Tag — Tyx) — (Tss — Tas) + (Tss — Taa) + (Tag — Tyo) -

Le déterminant de la matrice polaire des équations (77) est égal & — wiws.

Le systéme (76) 4 (77) est donc en involution et dans S, les congruences qui
sont en déformation projective du second ordre avec une congruence donnée dépen-
dent de huit fonctions d’une variable. Les caractéristiques sont les développables.

Pesome

[MPOEKTUBHBIE NU3I'MBAHUA KOHI'PYOHIIUN
NPAMBIX B S,

AJIOUC WIBEI] (Alois Svec), Ipara.
(ITocrymmito B pemakxnuio 12/VII 1955 r.)

Axagemur 9. Uex paspaGoras TeOpH0 HPOEKTUBHOrO H3ruGaHms 2-ro
HOpPsAAKA HemapaboInuecKuXx KOHIPYYHIMIL B Sy KOTOPYIO OH YHTAJI B CEMU-
Hape mo puddepennnanpuoil reomerpum B yd. r. 1954-55 B Ilpare. Us cBoeit
paboTs OH MOKA OMyOAMKOBAT cTaThio O MOYeUHBIX U3LUOAHUAL KOHZPYIHYUIL
npameiz (HYexocaoBamkmit MaTeMaTHdecKuii Kypuai, T. 5 (80), 1955, crp. 234
mo 273), madpHeiimue ero crathu OYAYT omybamkoBanu B Rendiconti Torino
1 B HACTOAIIEM KypHAJe.

B nayxe paGor akamemuka Yexa s USYYMI NPOEKTUBHEIE WBIMOAHUS
2- 0 mOpAfKA HemapaGoaMYeCcKUX KOHIPYSHIMII NpAMEX B S,, n = 4;
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OpH STOM A OTpaHMYMICH OOIMM CJydYaeM, KOIfja CyLIecTBYIOT (OKalb-
Hble TIOBEPXHOCTH ¢ eMHCTBEHHON compseHHON cerbio. IIpm arom s ompe-
TeJIAI0 IPOeKTUBHOE N3rNbaHNe KOHIPYSHIINY IPAMBIX IPU TOMOITY JIMHERHBIX
KoopauHaT B S, Tak ke, Kak U B ciaydae n = 3. U3 paapmeiimmero cramer
SICHBIM, 4TO B S, % 2> 5, ISt TOr0, YTOOHI J[Be KOHIPYOHI[IK HAXOUINCH B COOT-
BETCTBUY IPOEKTNBHOIO M3rMOAHUA 2-T0 MOpANKA, HEOOXOUMO M {OCTATOYHO,
4TO0B OHM OBLIM B COOTBETCTBUN TOYEYHOIO MBTMOAHUA.

B 8, nonomxenne HeCKOIBbKO MHOe. J[Be KOHIPYSHIMN B IPOEKTUBHOM M3IM-
0aHNN JOJKHB HAXOJAUTHCA B COOTBETCTBHM TOYEYHOYO MBIUGAHNA, OXHAKO,
obpartHoe yrBepaienne He vmeer Mecra. Ilyers nanst gse kKourpysunnn L u L,
KOTOpBIE HAXOMATCS B COOTBETCTBHM TO4Ye4YHOro muarmbanus. Torpa Mermuy
KaiKBIMU J[ByMSL B3aMHO COOTBETCTBYIOWUMH mpsAMbMEU p e L w p e L cyme-
CTBYET IIPOCKTHBHOE COOTBETCTBHE 7, HepeBofsAree Horycs 00enx KOHIPYIH-
Imuit [pyr B JApyra TakKuM o0pasoM, YTO COBOKYIHOCTH BTHX HPOEKTUBHBIX
cooTBeTcTBIIT 77 00paByIOT KAk pas yKasaHHoe TouedHoe marnbanue. Kacarems-
HEIE NIPOCTPAHCTBA KOHIPYSHIMN L BROJB ee NPAMEIX 06pasyiorT B IPOCTpPaH-
crBe S), nBOiicTBEHHOM K IpoCTpaHCTBY S, mosepxuocts L*. Ilma wasspmoii
napsl COOTBETCTBYIONIUX NMPAMBIX KoHrpysnuuit L, I (naxe ecan T mocies-
HIe He HAXOMATCA B COOTBETCTBII TOYEYHOI'O MBTMOAHNA) CYHIECTBYIOT KOJIJIH-
neawun npocrpancrsa S, Ha S;, KOTOPHIe ABIAIOTCA KacaTeJdbHBIMI K COOTBET-
CTBUIO MesTy KORTpysHIuavMu L 1 L 1 K COOTBETCTBUIO MEHTY BONCTBEHHBIMIT
nosepxnocramu L n L*. Bee arn Kosunmearuu o6pasyior Messy p U P OJHY
u Ty 3e KoJnnneanuio ¥, JBe KONIPYIHINN B TOYEUHOM M3IMOaHNT HAXOAATCA
B COOTBETCTBUH ITPOEKTHBHOTO NBrNGanuu 2-ro MOPSAAKA TOINA I TOJBKO TOT/R,
ecin 7w = 7¥ [IIA KaMKLOM Iapsl BBAUMHO COOTBETCTBYIOINX ITPSAMBIX.

Bonpoc o0 cymiecTBOBaHMM TPOEKTHBHBIX M3rnOaHmil KOHrpysHIuil B S,
pa3p'emae'rcn cJeylomeil Teopemoii:

Honepysryuio L moxncro npoussoavio subpams, rorepysnyuu L, womopue
¢ Heli Haxo0amcesa 8 nPoeKMuUsHoOM U3eubanul 2-20 NOPAOKQ, 3G6UCIIN 0N 60COMU
Pyrryuli 00Hol nepemerHol.
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